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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 
PROTECCIÓN CIVIL, GESTIÓN DE RIESGOS Y BOMBEROS DEL 25 DE 
SEPTIEMBRE DEL 2023, SALÓN CABILDO, 14:00 HORAS 
 

 

 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: Qué tal Muy buenos días 

compañeras regidoras regidores y a quien nos acompañan este día les doy la más 

cordial bienvenida a esta sesión de informe anual de actividades de la comisión 

edilicia de protección civil gestión de riesgos y bomberos por lo que siendo las 14 

horas con 9 minutos del día de hoy lunes 25 de septiembre del año 2023 damos 

inicio a esta sesión a continuación me permito tomar la lista de asistencia de los 

integrantes de la comisión edilicia de protección civil gestión de riesgos y bomberos. 

 

 

 INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EDILICIA DE 

PROTECCIÓN CIVIL, GESTIÓN DE RIESGOS Y 

BOMBEROS. 

 

1 Reg. Sara Mosqueda Torres. 

Colegiada 

Oficio de Disculpa 

 

2 Reg. Pablo Ruperto Gómez Andrade. 

Colegiado 

Presente 

3 Reg. Diego Franco Jiménez. 

Colegiado 

Presente 

4 Reg. Francisco Sánchez Gaeta. 

Colegiado 

Oficio de Disculpa 

 

5 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles  

Presidente 

Presente 

 

 
 
 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: por lo anterior teniendo la 

asistencia de tres regidores de la comisión edilicia de protección civil gestión de 

riesgos y bomberos se declara la existencia de quorum legal para la celebración de 

esta sesión siendo las 14 horas con 10 minutos del día lunes 25 de septiembre del 

año 2023 por lo anterior todos los acuerdos y decisiones que se tomen serán 

validados de conformidad con la ley del gobierno y la administración pública del 
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municipio del Estado de Jalisco así como el reglamento orgánico del gobierno y la 

administración pública municipal de Puerto Vallarta Jalisco hago mención de la 

presencia de la compañía regidora Claudia Alejandra Iñiguez Rivera muchas gracias 

regidora de nuestro compañero y estimado síndico Juan Carlos Hernández Salazar 

muchas gracias síndico y por supuesto el director de protección civil y bomberos el 

comandante Gerardo Alonso Castellón muchas gracias y muchas gracias a todos 

los que nos acompañan el día de hoy una vez expuesto lo anterior propongo ustedes 

compañeros regidores y regidora la orden del día de la cual ya tienen conocimiento 

en virtud de habérsele remitido con la convocatoria que fuera expedida para la 

celebración de esta sesión como punto número uno tenemos la lista de asistencia  

como punto numero dos declaración del quorum legal punto número tres aprobación 

de la orden del día punto número cuatro aprobación del acta de la sesión de la 

comisión delicia de protección civil gestión de riesgos y bomberos con fecha 21 de 

julio del año 2023 como punto número cinco aprobación del acta de la sesión de la 

comisión edilicia de protección civil gestión de riesgos y bomberos con fecha 22 de 

agosto del año 2023 como punto número seis informe de actividades de la comisión 

de protección civil gestión de riesgos y bomberos del período de octubre 2022 a 

septiembre del 2023 como punto número siete asuntos generales y como número 

ocho clausura de la sesión está a su consideración compañeros regidores la orden 

del día de la cual se le ha dado lectura por lo de no existir algún comentario 

observación al respecto lo estaré sometiendo a su aprobación alguien tiene algún 

comentario de observación visto lo anterior solicito a ustedes en votación económica 

levantando la mano quienes estén a favor de la propuesta de la orden  

Del día: 

 

 

 

 

 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: a favor en contra y abstención con 

tres votos a favor queda aprobado por mayoría simple pasamos al punto número 4 

en lo relativo al acta de la sesión con fecha 21 de julio del año 2023 y toda vez que 

se les fue enviada con anticipación de conformidad con el artículo 42 fracción 

segunda del reglamento orgánico del gobierno y la administración pública del 

municipio de Puerto Vallarta Jalisco pido a ustedes compañeros regidores tengan 

bien por omitir su lectura. 

 

 

  Asistencia A Favor En Contra Abstención 

 Christian Eduardo Alonso Robles. A F - - 

Pablo Ruperto Gómez Andrade. A F - - 

Diego Franco Jiménez. A F - - 

Francisco Sánchez Gaeta. - - - - 

Sara Mosqueda Torres. - - - - 

Total de Regidores 3 de 5 3 0 0 
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 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: a favor en contra y abstención con 

tres votos a favor queda aprobado por mayoría simple ahora bien solicito sea 

aprobada la misma mediante votación económica: 

 

 

 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: a favor en contra y abstención con 

tres votos a favor queda aprobada por mayoría simple de la misma manera como 

punto número cinco relativo al acta de la sesión con fecha 22 de agosto del año 

2023 y toda vez toda vez que se les fue enviada de la misma manera con 

anticipación y de conformidad con el artículo 42 fracción segunda del reglamento 

antes mencionado pido a ustedes compañeros regidores se tenga bien omitir su 

lectura 

  Asistencia A Favor En Contra Abstención 

 Christian Eduardo Alonso Robles. A F - - 

Pablo Ruperto Gómez Andrade. A F - - 

Diego Franco Jiménez. A F - - 

Francisco Sánchez Gaeta. - - - - 

Sara Mosqueda Torres. - - - - 

Total de Regidores 3 de 5 3 0 0 

  Asistencia A Favor En Contra Abstención 

 Christian Eduardo Alonso Robles. A F - - 

Pablo Ruperto Gómez Andrade. A F - - 

Diego Franco Jiménez. A F - - 

Francisco Sánchez Gaeta. - - - - 

Sara Mosqueda Torres. - - - - 

Total de Regidores 3 de 5 3 0 0 

  Asistencia A Favor En Contra Abstención 

 Christian Eduardo Alonso Robles. A F - - 

Pablo Ruperto Gómez Andrade. A F - - 

Diego Franco Jiménez. A F - - 
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 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: a favor en contra y abstención con 

tres votos a favor queda aprobada por mayoría simple solicito sea aprobada la 

misma mediante votación económica.  

 

 

 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: a favor en contra y atención con 

tres votos a favor queda aprobada por mayoría simple ahora bien compañeros como 

punto número 6 tenemos el informe de actividades de la comisión de protección civil 

gestión de riesgos y bomberos del período de octubre 2022 a septiembre del 2023 

antes de continuar este hago mención de que nos manda oficio el regidor Francisco 

Sánchez Gaeta que no se va a poder presentar pues bien compañeros como bien 

se menciona le damos inicio a lo que es este informe de actividades que se ha hecho 

por parte de la comisión de protección civil a la cual le agradezco  siempre a los 

compañeros que siempre nos han apoyado los regidores Pablo Ruperto a Diego 

muchas gracias por siempre han estado presentes en las comisiones en las 

sesiones de mi comisión en mi carácter de regidor del honorable ayuntamiento 

constitucional del municipio de Puerto Vallarta Jalisco y como presidente de la 

comisión edilicia permanente de protección civil gestión de riesgos y bomberos  en 

cumplimiento de mis obligaciones de la ley de transparencia y acceso a la 

información Pública del Estado de Jalisco y sus municipios presento este 

documento de las actividades Durante este año y como parte de mi gestión desde 

el mes de octubre del 2022 al mes de septiembre del 2023 el cual asistí y participe  

actualmente dando seguimiento siempre apego a las leyes y reglamentos que rigen 

a la función pública de nuestro municipio pues ahí tenemos lo que es este los 

compañeros que conforman esta comisión lo que es el regidor Pablo Ruperto 

Gómez Andrade y la regidora Sara Mosqueda el regidor Diego Franco Jiménez y el 

regidor Francisco Sánchez Gaeta y pues presido yo la comisión de protección civil 

en lo que es el marco informativo con fundamento en lo establecido en la ley de 

Francisco Sánchez Gaeta. - - - - 

Sara Mosqueda Torres. - - - - 

Total de Regidores 3 de 5 3 0 0 

  Asistencia A Favor En Contra Abstención 

 Christian Eduardo Alonso Robles. A F - - 

Pablo Ruperto Gómez Andrade. A F - - 

Diego Franco Jiménez. A F - - 

Francisco Sánchez Gaeta. - - - - 

Sara Mosqueda Torres. - - - - 

Total de Regidores 3 de 5 3 0 0 
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transparencia acceso a la información Pública del Estado de Jalisco y sus 

municipios del artículo 8 y 24 y de la ley del gobierno y Administración pública del 

municipio del Estado de Jalisco artículo 10 y 49 pues aquí tenemos lo que es el 

calendario de la de cabildo que se ha tenido son 12 sesiones las que hemos tenido 

desde el 31 de octubre del 2022 con fecha a terminar al 11 de septiembre de 2023 

tenemos lo que es el calendario de las sesiones de cabildo en sesiones 

extraordinarias la cual este cumplimos con la del 29 de septiembre del año 2023 y 

la del 20 de julio del 2023 así como la solemnes que son del 31 de mayo del 2023 

25 de septiembre agosto del 2023 y 14 de septiembre del 2023 pues tenemos de la 

sesión de la comisión de permanente protección y gestión de riesgos y bomberos 

del lunes 31 de octubre del 2022 en esa se actualizó el acuerdo número 147 

diagonal 2022 y la propuesta para la dictaminaciòn del acuerdo número 147 

diagonal 2022 por la estandarización de los colores institucionales oficiales en la 

cual pues también la compañía regidora Claudia este estuvimos ahí presente con 

esa con esa con ese dictamen y pues creo que aún no hay un temita que no se logró 

cumplir con los camiones de bomberos pero pues seguimos firmes ahí con ese 

establecimiento esto lo hicimos nosotros para qué porque cada cambio de 

administración siempre hay este este cambio de color institucional entonces 

nosotros decidimos hacer un cambio de que fuera un color estándar para evitar este 

temas partidistas porque se supone que cuando entras a un gobierno debes de 

olvidarte de aquellos partidos políticos en la sesión de la comisión edilicia también 

de protección civil el martes 29 de noviembre del 2022 en esta sesión se logró no 

se logró contar con quórum en la sesión ya que algunos compañeros como ahorita 

que no están presentes no se presentan en las sesiones de esta comisión el día 

viernes 13 de enero del año 2023 se presentó el primer avance sobre el proyecto 

en curso denominado atlas de riesgo naturales del municipio de Puerto Vallarta 

Jalisco la cual fue presentada por el equipo técnico encargado de realizarlo se 

analizó a fondo se analizó a fondo con respecto a lo municipal la asignación de 

recursos que pues como bien saben creo que también hemos tenido ahí un tapón 

en el tema del atlas de riesgo ahorita también le damos gracias al comandante que 

nos acompaña este ahorita vamos a hacer el tema sé que los compañeros de 

protección civil o sea no me queda duda que han estado trabajando me consta 

hemos ido a visitarlos por su parte la dirección nosotros sabemos que si han estado 

cumpliendo pero hay unos temas ahí creo que proveeduría creo yo que en 

proveeduría nos han estado tapando ahí para asignar el recurso que se necesita el 

lunes 20 de febrero del año 2023 en esta sesión se presentó una iniciativa de 

ordenamiento en el que se buscaba modificar los artículos 93 y 94 con fundamento 

de protección civil y gestión de riesgo del municipio de Puerto Vallarta Jalisco  el 

objetivo de enriquecer el sistema operativo de la autoridad competente en materia 

de protección civil ese artículo pues también no tuvimos este por bien que se le diera 

aplicación pero pues seguimos tenemos todavía 6 meses seguimos este con apoyo 

de los demás compañeros el jueves 30 de marzo del 2023 presenté una iniciativa 

de ordenamiento municipal la cual pretende la autorización para la modificación del 

acuerdo 93 y 94 del reglamento de protección civil y gestión de riesgos de municipio 

de Puerto Vallarta Jalisco miércoles 26 de abril del año 2023 en esta sesión se 

presentó el informe de operaciones de las actividades realizadas durante el 

operativo de semana santa y Pascua del año 2023 correspondiente al primero de 

abril del 17 del año 2000 del año 2023 en curso pues estuvimos ahí apoyando lo 

que es el tema del operativo estuvimos en conjunto con las demás este 

dependencias y creo que fue un buen resultado el que obtuvimos las fechas el lunes 

30 de mayo del 2023 se presenta un análisis posible un análisis con una posible 



 

6 
 

donación del período para la creación de una subestación de protección civil 

bomberos por parte del ejido de las Palmas también le estamos dando seguimiento 

ahí a ese sentido ya que el presidente del ejido las Palmas nos comentó que hace 

tiempo había hecho pues una había propuesto una posible donación para hacer una 

subestación o hacer un centro de salud donde se le diera la atención a toda la gente 

de la zona urbana y estamos nosotros en contacto ahorita con el presidente 

licenciado Oscar para que se llegue a esta a esta propuesta y se concrete antes de 

que terminemos esta esta gestión el viernes 21 de julio del año 2023 se presentan 

los avances realizados con en el proyecto denominado atlas de riesgo por 

amenazas naturales del municipio de Puerto Vallarta Jalisco presentado por la 

doctora Karen Leticia Navarro la arquitecto urbana María de la Luz rico ahí ellas nos 

explicaron a los que estuvimos aquí nos explicaron este cómo iban los avances por 

parte del atlas de riesgo el martes 22 de agosto del año 2023 se presenta el 

dictamen con el fin de darle continuidad a la iniciativa con número 381 diagonal 2023 

en donde se busca la renovación del parque vehicular que contará con cinco 

camionetas tipo pick up y la renovación de cuatro ambulancias también en ese tema 

este hemos tenido ahí un tapujo creo yo estamos en contacto nosotros con el 

tesorero para que pues ya lo habíamos comentado aquí los compañeros regidores 

le dimos la autorización al tesorero para que buscara de la partida incluso tenemos 

y aperturamos y abrimos una ampliación con 55 millones de pesos la cual creo por 

ahí yo vi en una nota o algo así nos comentaron que el 95% de esas cantidades se 

habían asignado a servicios públicos municipales también tenemos aquí también 

tenemos al síndico no sé si nos pueda ayudar con ese tema muchas gracias también 

tuvimos lo que son mesas de trabajo de la comisión permanente de protección civil 

gestión de riesgo y bomberos el 4 de noviembre del año 2022 en este día se realizó 

la mesa de trabajo en la base de protección civil que tenía como finalidad informar 

sobre el avance del atlas de riesgos por amenazas naturales por parte del equipo 

técnico de protección civil ahí nos estuvieron explicando las fases que llevaban y el 

procedimiento que estaban analizando en campo el 4 de noviembre del 2022 en 

este día convoqué una mesa de trabajo con el objetivo de buscar la mejor manera 

de actuar frente a la problemática con los cocodrilos en la que se contaron con los 

temas de protección civil protección de su de su hábitat perdón ver de la manera y 

evitar los ataques y concientizar a la comunidad de esta situación en esta mesa los 

que estuvimos analizando el tema de la problemática que tenemos en las playas y 

en los ríos de los cocodrilos sabemos que ese es su hábitat natural nosotros somos 

quien pues invadimos pero si estamos analizando ver una un darle una solución por 

los problemas de los ataques que ya habían tenido algunos extranjeros aquí en 

nuestra ciudad entonces estuvimos platicando con el biólogo Salvador estuvieron 

dando algunos puntos de vista en donde Salvador donde vamos a darle seguimiento 

a este a esta problemática el día 29 de noviembre del año 2022 en esa en esa mesa 

se convocó una mesa de trabajo con la comisión de protección civil para presentar 

el dictamen y para darle continuidad a la iniciativa número 026 diagonal 2021 para 

la academia de protección civil y bomberos que además cumpliría como subestación 

y Refugio temporal esta es otra de las creo yo de las excelentes iniciativas que 

hemos manejado los dictámenes y desafortunadamente no se ha dado avance por 

el tema ejecutivo nosotros ya lo vimos conectado alguna vez no sirve de nada que 

estemos trabajando y estemos realizando excelentes iniciativas es que nos 

apoyamos para probar estos dictámenes y en el poder ejecutivo no se esté 

cumpliendo entonces sí necesitamos y yo de manera respetuosa le pidió el 

presidente municipal que nos apoyen con todos eso dictámenes para poderle darle 

pues una rapidez una solución rapidez porque es un beneficio que le va a hacer a 
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a pues a zonas rurales y en sí a todo el municipio de Puerto Vallarta el día primero 

de febrero del año 2023 en este día se llevó a cabo una mesa de trabajo con la 

licenciada con el licenciado Raúl Rodríguez de la delegación de semarnat del 

Estado de Jalisco el rector del CUC el regidor Pablo Roberto Gómez Andrade el 

secretario general del ayuntamiento Felipe de Jesús Rocha Reyes el director de 

protección civil el comandante Gerardo Alonso Castillón y su servidor al igual que 

otros funcionarios de diferentes dependencias del ayuntamiento en esta tocamos 

diversos temas con referencia a las playas del municipio pues en esta ya los que 

estamos aquí tuvimos en esa mesa creo que pues sí se le ha dado un poco se le 

dio un poco de avance en ese creo que se acercaron con usted no regidor si 

adelante. 

 

 Reg. Pablo Ruperto Gómez Andrade: si de hecho el director de semarnat 

el delegado perdón mencionaban que ellos están en la mejor disposición incluso de 

disponer de fondos sofemat para apoyar la elaboración del atlas de riesgo que es 

una prioridad para la sociedad de la costa es cuánto. 

 

 

 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: si muchas gracias el día 06 de 

marzo del año 2023 realice una mea trabajo como presidente de la comisión de 

protección civil gestión de riesgos y bomberos en coadyuvancia con fomento    

agropecuario forestal y pesca también el director de protección civil comandante 

Gerardo Alonso y diversos presidentes ejidales del municipio en esta se abordó el 

tema de estiaje y quema forestales este pues creo que ya lo había comentado una 

vez el regidor este Diego creo que se ha llevado una buena coordinación entre 

fomento agropecuario y el tema de protección civil y se ha dado avance y hemos 

evitado algunos incidentes el día 6 de marzo del 2023 en esta en este día fui 

convocado una mesa de trabajo en conjunto con el gobierno estatal y federal con 

motivo del operativo de semana santa y Pascua este fue ya en el año 2023 que 

también gracias a dios fue saldo blanco con fecha de 28 de marzo del 2023 ese día 

me di a la tarea de organizar una mesa de trabajo con la comisión de edilicia de 

protección civil gestión de riesgos y bomberos con personal de protección civil y el 

secretario Abram de jueces municipales en este tema abordamos la modificación 

del artículo 93 del reglamento de protección civil gestión de riesgos y bomberos del 

municipio de puerto Vallarta Jalisco y fue una cosa lamentable que no haya me viera 

gustado que haya estado le que es el coordinador de jueces pero mando algún 

representante verdad al cual no fue mucho el avance que se le dio en esta mesa el 

26 de mayo del 2023 convoqué a una mesa de trabajo por parte de protección civil 

y bomberos en ella se analizó la posible donación de un predio del ejido las palmas 

con la finalidad de tener una subestación de bomberos que cubriría lo que son los 

servicios de emergencias en las zonas rural pues es lo que les comentaba 

estuvimos fuimos de hecho hacer un recorrido también para ver lo que es el tema 

de los riesgos que pudieran haber que fueron la arquitecta también Adriana algunos 

compañeros acompañaron de patrimonio y de proyectos estratégicos el día 12 de 

julio del 2023 se llevó una mesa de trabajo con la propuesta de integración de un 

órgano colegiado de gestión de riesgos y bomberos del ayuntamiento de gestión del 

ayuntamiento el 18 de julio del 2023 nos reunimos en diferentes dependencias nos 

reunimos de diferentes dependencias del gobierno municipal de Puerto Vallarta para 

llevar una coordinación y tener buenos resultados en el operativo de la espaciadas 

2023 que se llevó a cabo en las palmas como tradicionalmente se hacen cada año 

pues aquí creo que también fue un saldo blanco en lo que es este esta espaciadas 
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afortunadamente no hubo no hubo pérdidas y ni hubo accidentes que lamentar y 

todo base a qué a que siempre se llevan reuniones para coordinarse entre varias 

dependencias a lo cual felicito al comandante que siempre ha estado al pie de la 

letra el día 7 de agosto del año 2023 en esta mesa de trabajo se presentó la 

propuesta del dictamen para darle continuidad a la iniciativa con numero de acuerdo 

381 diagonal 2023 para aprobar la renovación del parque vehicular de la dirección 

de protección civil instalación del consejo municipal de protección civil de Puerto 

Vallarta fue el día 16 de mayo del año 2023 de las iniciativas que se han manejado 

se han presentado por parte de su servidor tenemos la del 31 de octubre del año 

2022 iniciativa de ordenamiento municipal mediante la cual se propone a este 

ayuntamiento en Puerto Vallarta Jalisco se autorice la modificación y la adición de 

los artículos 3, 29 y 92 del reglamento de tránsito y vialidad para el municipio de 

puerto Vallarta Jalisco con el objeto de actualizar el sistema operativo de las 

autoridades competentes en materia de seguridad vial ese ya quedo dictaminado y 

quedo aprobado el 30 de noviembre del año 2022 fue iniciativa también de 

ordenamiento municipal la cual tiene por el objeto del ayuntamiento de Puerto 

Vallarta Jalisco autorice la modificación a los artículos correspondientes del 

reglamento de protección civil y gestión de riesgos y bomberos de Puerto Vallarta 

Jalisco y otras no otras normatividades del ayuntamiento de Puerto Vallarta que 

pudieran resultar y  el artículo 143 del reglamento orgánico del gobierno y la 

administración pública del municipio de puerto Vallarta Jalisco en donde se 

fundamenta que deja de ser una subdirección para ser ahora elevada como 

dirección el 31 de enero del año 2023 iniciativa de ordenamiento municipal mediante 

la cual se propone a este ayuntamiento la modificación del artículo 5 y 73 del 

reglamento de protección civil y gestión de riesgos del municipio de puerto Vallarta 

Jalisco con la finalidad de enriquecer el sistema operativo de las autoridades 

competentes en materia de protección civil también quedo aprobado y dictaminado 

 el 31 de marzo del 2023 iniciativa de ordenamiento municipal la cual tenía su 

finalidad del ayuntamiento en Puerto Vallarta Jalisco autorizar la modificación del 

artículo 93 y 94 del reglamento de protección civil gestión de riesgos y bomberos  

del municipio de Puerto Vallarta Jalisco con el objetivo de mejorar el sistema 

operativo de las autoridades competentes en materia de protección civil ese quedó 

en proceso de lo que es el dictamen en la iniciativa del 28 de abril del año 2023 

iniciativa de acuerdo edilicio que tiene por objeto que el ayuntamiento de Puerto 

Vallarta Jalisco autorice el plan de acción estratégico de medidas inmediatas para 

incidir en la disminución de violencia de los derechos humanos de las presuntas 

víctimas de trata de personas ese también fue dictaminado y aprobado en lo que es 

el 31 de mayo del 2023 iniciativo de acuerdo edilicio la cual tiene como objetivo que 

el ayuntamiento constitucional de Puerto Vallarta Jalisco autorice dotar a la dirección 

de protección civil y bomberos con cinco vehículos con los componentes técnicos 

necesarios para realizar actividades de prevenir atender y resolver las distintas 

situaciones de emergencias que se pudieran surgir en el municipio también quedo 

dictaminado y son de las importantes para mi claro todas son importantes pero esta 

es una de las más importantes porque ahorita platicando hace rato con el 

comandante comentamos que nada más tenemos ahorita dos ambulancias 

esperando a que pues ninguna nos vaya a fallar dos ambulancias para todo el 

municipio entonces también le pedimos el apoyo para que le de agilidad al 

presidente municipal para que ejecute y nos apoye con este tema  el 30 de junio del 

2023 se presentó una iniciativa de acuerdo edilicio que tiene por objeto que el 

ayuntamiento constitucional de Puerto Vallarta Jalisco aprueba enviar un exhorto al 

congreso del consejo perdón del licenciado de administración de empresas Luis 
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Alberto Michel Rodríguez presidente municipal de Puerto Vallarta se solicita la 

extensión de pago a los que no han recibido agua descuentos por intermitencia del 

suministro y no recargos a domicilios afectados del municipio por el abastecimiento 

del agua en beneficio que para los ciudadanos que tengan contrato de servicio de 

agua con seapal Vallarta en la modalidad de su uso habitacional esto con el fin de 

ayudar a la economía de la ciudadanía que ha sido afectada por los recientes por 

las recientes carencias en el servicio de agua a las diferentes colonias del municipio 

que la cual fue aprobada y le agradecía a los compañeros que estaban presentes 

el 30 de agosto del año 2023 iniciativa de acuerdo edilicio la cual tiene como objeto 

que el h ayuntamiento de puerto Vallarta Jalisco autorice elevar a bomberos el 

puesto de seis personas que fueron contratadas hace más de 2 años como 

auxiliares y que se desempeñan con las actividades de un bombero y siguiendo con 

el principio constitucional a mimo trabajo mismo sueldo se busca que su trabajo sea 

reconocido y que sea remunerada de forma justa esa quedo en proceso para su 

dictamen la cual también le pedimos al presidente que haga una sesión para que 

se haga la dictaminaciòn pues bien compañeros aquí terminamos con lo que son 

las iniciativas y el trabajo que se ha hecho por parte de la comisión de protección 

civil gestión de riesgos y bomberos la cual pues le agradezco a todos también al 

sindico pues ha tenido parte y nos ha apoyado también muchos temas de estos por 

eso se le hizo la invitación y aparte sabe que también se le estima al igual que la 

regidora Claudia también nos ha apoyado igual con temas se les agradece su 

presencia por supuesto al regidor Diego Franco al regidor Pablo Ruperto siempre 

nos han acompañado han hecho que existan estas sesiones en estas sesiones 

aparte este y que decir del comandante que hemos estado siempre en contacto en 

comunicación y creo que habido una buena relación aparte pues el trabajo se ha 

tratado de hacer por parte de la dirección de protección civil y yo que puedo decir 

verdad los compañeros de bomberos son los que los que tienen la última palabra 

en la última decisión pero creo yo que sí he trabajado en conjunto y creo que nada 

más nos ha faltado ese tema final de hacer la ejecución de todo trabajos que hemos 

realizado en conjunto verdad bueno siguiendo con el orden de ideas ahora bien 

compañeros como punto número seis como punto número siete tenemos asuntos 

generales no sé si alguien tenga algún asunto que tratar o cometario sobre el 

informe adelante regidor. 

 

 Reg. Diego Franco Jiménez: gracias Christian yo creo que el trabajo 

legislativo que se ha hecho por parte de los compañeros que formamos parte de la 

comisión no ha quedado duda ha sido un trabajo en conjunto creo que hemos podido 

brincar el tema de los partidos políticos y nos hemos puesto más las pilas los 

compañeros buscando un esquema de Vallarta sigo insisto en el comentario que 

decías al principio hace rato lo comente con el profe Ruperto en su informe yo sí 

creo que algo nos está faltando por que ponemos presupuesto hacemos los 

proyectos les ponemos necesidades y vemos el beneficio de la población y 

seguimos sin ver resultados en el actuar administrativo ya de la ejecución en el 

gobierno me consta el trabajo que le has metido al atlas de riesgo la comunicación 

constante con protección civil la vinculación que has tenido con fomento 

agropecuario para ver el tema de las quemas el trabajo que hemos hecho en equipo 

con las guardias forestales esto para prácticamente fortalecer el área de protección 

civil y de igual manera creo que has estado pendiente de todas tus sesiones lo 

veíamos ahí en la calidad de tus sesiones y si yo creo que si valdría la pena hacer 

un extrañamiento entorno a lo único que estamos pidiendo que es que tedas las 

líneas operativas tengan todo lo necesario para cumplir es preocupante el tema de 
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las ambulancias si es preocupante voltear y ver las carencias que tenemos en 

protección civil porque de nada nos sirve que unas camionetas que ya no le sirven 

a seguridad pública se las manden a protección civil por que técnicamente lo que 

requerimos es poder llegar a tiempo para poder salvar una vida y eso no está a 

discusión de nadie creo que el presupuesto se le otorgo y se les dio el beneficio del 

aumento pensando solamente en que las necesidades operativas eran por encima 

de lo más yo entorno a tu informe te felicito de verdad  se las ganas el empeño y el 

esfuerzo que le has puesto al trabajo administrativo y cuentas con el respaldo en 

todos tus proyectos muchas gracias. 

 

 Reg. Claudia Alejandra Iñiguez Rivera: Gracias buena tardes a todos y 

bueno pues de igual manera Christian felicitarte por que se del compromiso que 

tienes a seriedad con que ves esta oportunidad que se nos ha dado de servir a 

nuestra ciudad sin embargo así como tú lo mencionas y el regidor diego sabemos 

que muchos de estos temas no se han logrado cerrar no se han logrado concretar 

porque en la situación de los proyectos iniciativas que tú has presentado estamos 

el resto de los compañeros es una pena que no se le dé prioridad  algo que es tan 

necesario como las atenciones a las emergencias es algo vital para la ciudadanía 

el municipio la ciudad sigue creciendo entonces es muy ingenuo pensar que con 

dos ambulancias o con los que nos caiga de donaciones de la buena voluntad que 

tienen los extranjeros claro que todo lo que se obsequia está en buen estado pero 

no es suficiente no estamos hablando y sin menospreciar estamos hablando de un 

pequeño pueblo que tenga de presupuesto un millón de pesos aquí estamos 

hablando de cientos de millones de pesos y lo mínimo que esperamos es el 

compromiso de nuestro presidente para que todo lo que se está proponiendo y 

trabajando se concrete entonces cuenta con nuestro apoyo si es necesario abordar 

este tema en la próxima sesión de cabildo que se haga porque esto no es un 

berrinche o de quien es el regidor más popular es un tema de vida o muerte 

entonces no es justo que los compañeros de protección civil carguen con ese estrés 

de contar con las herramientas básicas para poder hacer su trabajo y después se 

les esté reclamando algo que se les ha estado pidiendo a gritos entonces de mi 

parte reconozco todo el trabajo que has hecho tu así como los compañeros estar 

apoyando estar presente promoviendo pue bueno vamos a seguir empujando que 

esto no se acaba hasta que se acaba entonces vamos a darle. 

 

 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles:   muchas gracias si antes de darle 

el uso de la voz al comandante quiero pedirles si se le puede dar el uso de la voz 

en votación económica levantando la mano por favor. 

 

 

 

  Asistencia A Favor En Contra Abstención 

 Christian Eduardo Alonso Robles. A F - - 

Pablo Ruperto Gómez Andrade. A F - - 

Diego Franco Jiménez. A F - - 
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 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: Muchas gracias si comentar                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

agregar lo que comentaban me había comentado el comandante hemos tenido les 

comento una buena relación el fin de semana trabajaron nada más sin pickup 

trabajaron sin vehículo o sea de los que aun así les mandaron de seguridad pública 

pues me mandaron algunas fotos que esas con todo y pena las voy a tener que 

exhibir en la sesión que vamos a tener la próxima donde pues les meten el cambio 

de velocidad y las palancas ya no responde entonces como bien lo comentamos 

son necesidades prioritarias porque es este de eso depende nos comentaba 

también en una sesión la regidora María Elena de una persona pues creo yo que 

ahí no es culpar a protección civil ni a una ambulancia ni nada  más bien son temas 

que pasan pero sí ella lo hizo sin saber de qué fue que llegó tarde la ambulancia 

falleció una persona que es conocido de ella pero es muy importante tomar seriedad  

y que se haga cumplir porque dinero hay sabemos que hicimos ampliación para los 

vehículos  55 Millones y no puede ser posible que se manejen en otras áreas cuando 

en protección civil tenemos la carencia y es algo que se le respalda a la ciudadanía 

porque hay muchas personas que no tienen el recurso para pagar una ambulancia 

privada entonces nosotros con qué con qué cara les damos a la gente entonces 

realmente les agradezco mucho por el apoyo y pues sí este en cabildo en la próxima 

sesión si les voy a pedir su respaldo. 

 

 Reg. Claudia Alejandra Iñiguez Rivera: oye entonces la pregunta ahora es 

de que sirve ir a un viaje a la ciudad de mcallen cuando los servicios de emergencias 

yo ese día sentía ganas de llorar no sabía si reír o llorar por la falta de interés que 

se tiene a las necesidades que se tienen hacia nuestros compañeros de protección 

civil y bomberos pero dices una ciudad con 150 mil habitantes no puede ser que 

tengan más vehículos y mejores entrenamientos comparado con una ciudad que 

tiene 250 a 300 mil habitantes y de que sirve pasearnos por esos lugares y ponernos 

el sombreritos de bomberos si llegas aquí y todo se te borra de la mente y antes las 

necesidades del lugar que tu estas gobernando no respondes dijeran por ahí no la 

chifles que es cantada. 

 

 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: así es adelante comandante. 

 

 Comandante Gerardo Alonzo: bien muchas gracias antes que nada gracias 

por la invitación regidor y mi integración es para agradecerle a usted como 

presidente y a toda la comisión todo el apoyo que siempre nos ha dado en toda esta 

situación  somos personas entregadas que nos apasiona a lo que nos dedicamos 

amamos lo que hacemos porque no nos importa la hora no nos importa el lugar 

estamos atendiendo en nuestra institución no distinguimos colores no distinguimos 

personas atendemos a todos porque es nuestro trabajo espero no ofender a nadie 

con este comentario y decirle regidor que mis muchachos están muy agradecidos 

con usted me comentan que es la primera vez que sienten que tienen un regidor 

sienten que protección civil tiene una persona que las apoya es la primera vez que 

un regidor está constantemente visitando las instalaciones y bueno agradecerle 

Francisco Sánchez Gaeta. - - - - 

Sara Mosqueda Torres. - - - - 

Total de Regidores 3 de 5 3 0 0 
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siempre su apoyo más que nada a la comisión que nunca nos abandona que 

consiente estoy que lo que pido me apoya sé que no se han podido ejecutar por 

temas que no está en sus manos estamos agradecido por todo lo que usted hace 

por nosotros le estaremos entregando si es verdad anoche me quede únicamente 

con dos camiones y mi camioneta que le asigne a la operación es lo que tenemos 

ahorita en la mañana el secretario general me presto su vehículo es con lo que estoy 

trabajando dos camiones una camioneta operativa el vehículo que traigo yo para 

moverme he di la indicación pues de que no se atienda más que emergencias 

únicamente prioridades porque porque tenemos únicamente un camión solo 

emergencias porque si no me quedaría sin nada para el municipio gracias por la 

invitación y bueno esperando que se concreten todo los temas son las cosas que 

necesitamos.  

 

 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: adelante sindico sin pena. 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 Síndico Juan Carlos Hernández Salazar: buenas tardes a todos 

muchísimas gracias por la invitación a este tu informe anual regidor se que has 

trabajado duro has sido constante con esta comisión que te toco protección civil el 

comandante Alonzo es uno de los directores que realmente demuestran resultados 

y si puntualizo o más bien me subo al barco de la regidora Claudia Iñiguez es 

preocupante la falta de elementos materiales con lo que prevalece protección civil 

enterarme que tienen camiones metido en el taller municipal y la forma para que se 

lleve a cabo  su labor si es preocupante e regidor diego franco puntualizaba se trata 

de rescatar vidas no sé cuántas camionetas y por supuesto también felicito a la 

comisión por su trabajo responsable. 

 

 Reg. Pablo Ruperto Gómez Andrade: buenos días muchas gracias buenas 

tardes escuché que iba por la palabra el director y que bueno que me toca 

participación por lo que han expresado todos mis compañeros por el comandante el 

licenciado Juan Carlos el síndico la regidora Claudia y el compañero diego creo que 

la generalidad es una aprobación a la labor que has estado haciendo desde el inicio 

de la gestión que nos hemos topado con paredes muy adversas es notorio y coincido 

con el licenciado Juan Carlos y el compañero diego que el hecho de que estamos 

buscando que protección civil y bomberos tenga el material indispensable para el 

desempeño de sus funciones que es salvar vidas no es un asunto menor y me sumo 

a esas voces que demandan algo tan redituario como la herramienta de trabajo creo 

que ya usted regidor ha sido testigo de que hemos estado buscando con semarnat 

las cuestiones del atlas de riesgo es otra herramienta valiosísima para protección 

civil gestión de riesgos y bomberos gustosamente me sumo a estas voces y lo 

felicito por su trabajo y dedicación muchas gracias. 

 

 Reg. Christian Eduardo Alonso Robles: muchas gracias a todos pues 

antes de dar finalizada esta sesión quiero agradecer también al licenciado Javier 

que son personas que siempre están pues atrás de nosotros pero siempre están ahí 

trabajando al licenciado Alfredo también muchas gracias por el trabajo y el 

compromiso que tienen ante la sociedad también muchas gracias y pasando el 

punto número ocho no habiendo más temas por analizar declaro formalmente 

clausurada la presente sesión de la comisión edilicia de protección civil gestión de 

riesgos y bomberos siendo las 14 horas con 51 minutos de este día lunes 25 de 

septiembre del año 2023 agradezco mucho su asistencia muchas gracias por el 

compromiso de todos buen día. 
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Atentamente 

“2023, Año de la Prevención, Concientización y Educación Sexual 

Responsable en Niñas, Niños y Adolescentes de Puerto Vallarta, Jalisco”. 

Puerto Vallarta, Jalisco. 

 

 

 

C. Regidor Christian Eduardo Alonso Robles 

 Presidente de La Comisión Edilicia Permanente 

De Protección Civil, Gestión de Riesgos y Bomberos; 

 

 

 

Lic. Regidora Sara Mosqueda Torres: 

Colegiada de La Comisión Edilicia Permanente 

De Protección Civil, Gestión de Riesgos y Bomberos. 

 

 

 

Prof. Regidor Pablo Ruperto Gómez Andrade 

Colegiado de La Comisión Edilicia Permanente 
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L.E.I. Regidor Diego Franco Jiménez 

Colegiado de La Comisión Edilicia Permanente 
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Med. Regidor Francisco Sánchez Gaeta 

Colegiado de La Comisión Edilicia Permanente 

De Protección Civil, Gestión de Riesgos y Bomberos. 


